

ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года

ПРАВДА

167 лет выходит в свет первое СМИ Урала, Сибири и Дальнего Востока

16+

Изначальное название
«Тобольские губернские ведомости»

№9 (29557), вторник, 28 января 2025 г.

Глава города Петр Вагин приглашает тоболяков в четверг, 30 января, в 20:00, в свой телеграм-канал – в прямом эфире обсудить планы на год в части дорог и благоустройства.

Вопросы к эфиру можно отправить в комментарии прямо под приглашением в тг-канале мэра. Для личных вопросов, идей и предложений работает аккаунт-приёмная в Телеграмме – @priemnayatobolsk: туда можно отправить запросы, которые вы не хотите освещать публично.

ГОД ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА

Код победителей

Старт Году защитника Отечества, героев России в Тюменской области, 80-летия Победы в Великой Отечественной войне, мира и единства в борьбе с нацизмом, в Тобольске был дан на главной городской сцене – в ДК «Синтез»

С приветственным словом к тоболякам на сцену поднялись глава города Петр Вагин и председатель городской думы Андрей Ходосевич.

– Мы понимаем, как сейчас важен этот год: тем самым мы отдаём дань памяти защитникам Отечества во все времена и выражаем большую благодарность всем поколениям защитников, сохранившим мир в нашей стране. И сейчас наши лучшие парни стоят на передовых рубежах, порой отдавая самое дорогое – свою жизнь. Тобольск – это город сильных и мужественных людей. Тобольская земля рождает героев, воспитывает их. На наших земляков можно было положиться и во времена Великой Отечественной войны, и во времена локальных конфликтов. Хочу пожелать всем нам сделать всё, чтобы приблизить нашу победу. Сделать так, чтобы патриотизм, был неотъемлемой частью представителей нашего юного поколения. Они наше будущее и наша гордость. Всем ветеранам, в первую очередь ветеранам Великой Отечественной войны, крепкого здоровья, – обратился к сидящим в зале Петр Вагин.

– Так выходит, что во все времена наши предки защищали нашу Родину, борясь за её суверенитет, цепостность. Но, по-видимому у наших врагов короткая память, потому что они забывают, что каждый раз, вторгаясь на нашу территорию, они в конечном итоге оставляли нам свою. И, как в те времена, так и сейчас, беда объединяла народ. Вот и теперь тоболяки объединились и собрали более 40 миллионов рублей, отправили в зону СВО более 50 тонн гуманитарного груза, более 30 машин. А сколько было отправлено посылок, писем, уже и не счесть. Мы ждём наших бойцов с победой живыми и здоровыми, – продолжил слова приветствия Андрей Ходосевич.

■ В годы Великой Отечественной войны Тобольск и Тобольский район проводили на фронт около 23 тысяч человек, из них более 9 тысяч погибли, защищая Родину. Тоболяки, работая в тылу, обеспечивали фронт ценным сырьём, снаряжением, продовольствием, перечисляли деньги, радушно принимали эвакуированных из Москвы, Ленинграда, Днепропетровска, Одессы соотечественников, учреждения, предприятия, детские дома.

В наши дни более 90 тоболяков, участники СВО, награждены за проявленную храбрость и мужество медалями «За отвагу», медалью Жукова и орденом Мужества. В рамках акции «Подари тепло солдату» тоболяки собрали более 40 миллионов рублей, осуществили 24 гуманитарные экспедиции, отправив в зону СВО 56 тонн груза.

Нашей стране не раз приходилось вставать на защиту мирного населения как своего Отечества, так и других государств. Афганистан, Чечня и другие локальные конфликты, в которых наши парни проявляли героизм и мужество, жертвуя собой во имя других. Звания Героя Российской Федерации посмертно был удостоен Руслан Бацаев, погибший в ходе проведения контртеррористической операции на Северном Кавказе. Герою установлен памятник на небольшой площади перед МО МВД России «Тобольский».



► Петр Вагин и живой талисман Победы Август Николаевич Ишимцев

ЦИФРА

На площади Победы были установлены мемориальный комплекс «Тоболяков бессмертный полк» и

10

памятных стел нашим землякам – Героям Советского Союза. В этот юбилейный год увековечивание имён Героев на аллее Славы будет продолжено



► Петр Вагин, семья Федыкушевых и Андрей Ходосевич

В рамках Года героев в Тюменской области благодарственные письма главы города за достойное воспитание сыновей, проявленные ими решительность и находчивость при спасении людей в нестандартной ситуации были удостоены родители – Игорь и Екатерина Федыкушевы и Павел и Анастасия Чупины. Их сыновья личным примером доказали, что в жизни, в том числе мирной, всегда есть место подвиги.

Игорь Федыкушев, ученик 6 класса гимназии им. Н. Д. Лицмана во время отдыха с семьёй спас тонущую женщину, Павел Чупин, ученик 9 класса школы № 13, спас тонущего друга.

Патриотический тон мероприятия поддерживали солисты, творческие коллективы ДК «Синтез» и приглашённый хореографического ансамбля «Дуслык». Зрители во время концерта то и дело вставали, выражая тем самым глубокое уважение защитникам Отечества.

– Здравия желаю, товарищи офицеры, прапорщики, мичманы, сержанты, старшины, солдаты и матросы, – обратился к мужской половине зала кавалер ордена «За личное мужество»

Игорь Заволовский. – Сегодня Тобольск, как и вся страна, открывает великий год. Ещё в далёкие времена будущий император Александр III сказал, что у России нет союзников, кроме армии и флота. Русский солдат [а все мы, граждане России, говорящие на русском языке – русские: татары, башкиры, якуты, ненцы, армяне] одним крепким кулаком, единой грудью сдерживаем врагов. Наша задача в год 80-летия Победы и во все последующие годы рассказывать

молодёжи о подвигах наших дедов, отцов, предков – героях Брестской крепости, битв за Москву, под Сталинградом, Курской битвы. Хочется выразить слова благодарности детям и внукам солдат Победы, воевавшим в Афганистане, правнукам, на долю которых выпала Чеченская кампания. Низкий вам поклон, воины-защитники Отечества. На смену вам придёт молодые ребята, которые сейчас сидят в зале. Они воспитываются на ваших подвигах. И вырастут настоящими защитниками Отечества, потому что, как и вы, они обладают русским генетическим кодом.

Половину зрительного зала занимали люди в погонах – представители прокуратуры, силовых структур, МЧС, ветераны военной службы – моряки, пограничники, десантники. Издали бросались в глаза члены Общероссийского



НАЦПРОЕКТ «ГОРОДСКАЯ СРЕДА»

Голосуем, выигрываем, преображаем

Наш город вновь планирует принять участие в конкурсе Министерства Российской Федерации по созданию комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях.

Напомним, победителем этого конкурса в 2019 году стала Базарная площадь, а в 2022 году – Александровский сад. Сейчас это не просто благоустроенные территории, а точки притяжения для горожан и туристов.

В этот раз тоболякам в рамках конкурса Министерства предстоит выбрать, какая городская территория будет преобразована. Одним из вариантов предлагаются набережные рек Курдюмки и Слесарки и прилегающая к ним территория – достойное продолжение развития нижнего посада и укрепление его туристического потенциала. В перспективе здесь могут появиться прогулочные зоны и малые архитектурные формы, а потрясающие виды сделают это место точкой притяжения для художников и фотографов со всей России.

Другой вариант – сквер имени подполковника Н.Г. Сапьяна (улица Семена Ремезова, вблизи стр. № 121 «а»). Роща сможет стать достойным украшением промышленной территории, сделать её более презентабельной.

Голосование продлится до 2 февраля 2025 г.

Общее решение

С 17 января по 26 января 2025 года в Тобольске проходило «Рейтинговое голосование по выбору дворовых площадок подлежащих частичному благоустройству».

СПРАВКА
В этом в рейтинговом голосовании приняли участие 21 придомовая территория из сформированных 470 в 629 многоквартирных дворов. Жильцы и решали, какие из них по итогу будут благоустроены.

Жильцы, помимо общего решения о благоустройстве, голосовали одновременно за создание места накопления площадки твёрдых коммунальных отходов, после решения о прекращении эксплуатации мусоропроводов, а также высвобождения дворовых территорий от гаражей и погребов.

Такое рейтинговое голосование проходит ежегодно, за счёт чего порядок благоустройства придомовых территорий стал проще, понятнее, а главное – напрямую зависит от инициативы тоболяков!

Благодаря этой программы в тех дворах, где нет необходимости проводить капитальную реконструкцию, появляются малые архитектурные формы (МАФы) для детей без вложения собственных средств.

Результаты голосования будут опубликованы в социальных сетях и в нашей газете позднее.

Вера ВОЛГИНА

ТОБОЛЬСК НАСТОЯЩИЙ**Близкая перспектива**

На улице Пристанской в нижнем посаде появится концертный зал нового формата общей площадью 10 тысяч квадратных метров



Перспективный вид с архитектурным освещением

Таким образом, в локации сформируется уникальный культурный кластер с новым пешеходным маршрутом, с благоустройством прилегающей территории и первого участка набережной реки Иртыш – Фестивальной площади.

Задачей проектировщиков было заложить в облик будущего здания культурную идентичность окружающих исторических строений.

Новый концертный зал будет состоять из трёх этажей. В проект включена сцена со зрительным залом на 800 мест с гибким вариантом использования. В перерывах между масштаб-

ными городскими мероприятиями, праздниками, концертами, фестивалями здесь можно будет проводить публичные лекции, мастер-классы, большой холл сможет принимать художественные выставки.

На благоустроенной Фестивальной площади планируется амфитеатр, две парковки, пешеходный пирс и детская игровая зона.

Но это всё в перспективе, а сегодня проект строительства концертного зала в нижнем посаде Тобольска прошёл государственную экспертизу. Проектная документация получила положительное заключение и получено заключение государственной экспертизы результатов инженерных изысканий.

ЦИФРА

В проект нового концертного зала включена сцена со зрительным залом на

800
мест с гибким вариантом использования

Объём инвестиций СИБУРа в разработку проектной документации концертного зала составил порядка 140 млн руб. Разработчики концепции и проектной документации – архитектурное бюро MARKS.

В настоящее время ведётся разработка предпроектной и проектной документации Фестивальной площади и благоустройства участка набережной.

Проект является частью программы развития городской среды «Тобольск настоящий», реализуемой правительством Тюменской области, администрацией Тобольска и компанией «СИБУР».

Завершить строительство концертного зала и благоустройство прилегающей территории планируется до 2027 года.

Вера ХОХЛОВА

ДУМЫ В ДУМЕ**ТОС – власть на своей территории**

В ходе думской комиссии депутатам доложили о работе органов территориального общественного самоуправления (ТОС) на территории города Тобольска в 2024 году.

Было отмечено, что деятельность муниципалитета с ТОСами Тобольска осуществлялась по трём основным направлениям: организационно-методическая работа, участие в общегородских мероприятиях и работа с ТОС на территории.

Подобная система позволила выработать комплексный подход к взаимодействию с ТОСами города. На территории Тобольска зарегистрировано 15 территориальных общественных самоуправлений. ТОС «Восточный» создан в качестве юридического лица. Совместно с представителями ТОС, администрации города, депутатским корпусом Тобольской городской думы была проделана организационно-методическая работа с целью повышения вовлечённости ТОС, повышения их компетенций, а также проведена работа для улучшения взаимодействия ТОС с представителями исполнительной и представительной власти».



► В Южном вышли на субботник инициативные тоболяки, в том числе и члены ТОСа (фото из архива)

Работа с ТОС происходит на системной основе, охватывает широкий круг актуальных вопросов. В этот процесс вовлечены представители ТОС, администрации города Тобольска и депутатского корпуса Тобольской городской думы



округах выявили слабое взаимодействие в тандеме «ТОС-депутат». С целью повышения квалификации, изучения новых практик и обмена опытом с ТОСами юга Тюменской области прошёл обучающий семинар для представителей органов ТОС Тюменской области, поддержанный Фондом президентских грантов в рамках проекта «Школа ТОС». Состоялось заседание

комиссии по обеспечению правопорядка в городе Тобольске при участии представителей МО МВД России «Тобольский» и представителей ТОС, где была рассмотрена информация по вопросам безопасности по месту жительства, в том числе борьба с «закладчиками». Информация полиции была доведена до участников комиссии.

– С января 2023 года на постоянной основе проводятся встречи с МКУ «Тобольскстройзаказчик» с целью вовлечения ТОС в совместную работу. В рамках рабочих встреч специалистов-квартальных с представителями ТОСов решаются вопросы текущего содержания территорий общего пользования и благоустройства микрорайонов города. Также для оперативного взаимодействия между ТОС и ответственными специалистами администрации создана группа «ТОС, Советы общественности» в телеграм-канале, в которую входят глава города и его заместители, депу-

таты Тобольской гордумы, председатели и представители ТОС, директоры многих департаментов администрации города, начальники отдела квартальных имущественных комплексов и кварталов МКУ «Тобольскстройзаказчик», – рассказал

заседатель ТОС Василий Кожедуб.

Другое не менее важное направление работы с ТОСами – это вовлечение их в участие в общегородских мероприятиях с целью проведения мероприятий не только на основных площадках города, но и вну-

три микрорайоны. «Таким образом, повышая вовлеченность ТОСа в жизнь города, повышаем интерес жителей к проводимым мероприятиям, а также популяризируем государственные праздники», – отметил спикер. Так, состоялись встречи по программам мероприятий, посвящённых Году Менделеева в Тобольске, Дню Победы, Дню города и празднованию Нового года.

Докладчик отметил, что ТОСы активно принимают участие в экологических акциях (субботниках), в мероприятиях по благоустройству и озеленению. «Также привлечение ТОСов происходит с целью решения социальных вопросов и патриотического воспитания на своей территории. К примеру, центр соцобслуживания населения Тобольска взаимодействует с представителями ТОС в части выявления одиноких граждан, утративших способность к самообслуживанию и нуждающихся в социальной помощи (ГОС «Менделеево», ТОС «Подгорье», ТОС «4 микрорайон»). Или ТОС «Иртышский» участвовал в патриотической акции «Георгиевская ленточка», в ходе которой совместно с воспитанниками ВСМЦ «Россияне» раздавали георгиевские ленточки на территории сквера Речников в мкр. Иртышском», – поделился Василий Кожедуб.

В завершение доклада он отметил, что есть активные ТОСы, есть не очень. «Но в целом работа с ТОСами проходит на системной основе, охватывая широкий круг актуальных вопросов, которые решаются совместными усилиями представителей ТОСов, администрации города и депутатского корпуса», – заключил Василий Кожедуб.

Екатерина ВОЛЬНОВА

ВЕСЁЛЫЕ ИТОГИ

Пошутили на славу

Открытый фестиваль КВН на кубок главы города Тобольска, по сути, возродил традиции КВН в нашем городе. Организаторами его выступили региональная общественная организация «Инициатива», многофункциональный молодёжный центр «Молодёжь Тобольска» при поддержке администрации города.

Битва КВН-щиков проходила на главной сцене города – в ДК «Синтез». Собрал фестиваль пять команд первокурсников – «Морские Котики» (Тобольский рыбопромышленный техникум), «Изолента, кстати!» (Тобольский многопрофильный техникум), «Нефтегаз» (Тобольский индустриальный институт), сборная медицинского колледжа им. В. Солдатова, «ПГТ» (Тобольский педагогический институт им. Д. И. Менделеева) и пять опытных команд – «+Вайб» (школа № 9), «Пропект» (Тобольский педагогический институт), «ЧПК» (Тобольский педагогический институт) и две команды из Тюмени – «Рок-звезда» и «Невесты».

Приятно было видеть на сцене несколько команд от пединститута – вуза, который по праву может считаться альма-матер сту-



Фото ТГ-канал Петра Вагина

► Кубок победителя среди первокурсников вручен команде медколледжа: Татьяне Сборщик, Кристине Дудниковой, Альфреду Рябикову и Ариане Смеркаловой

денческого движения КВН в нашем городе. Несколько эпатировал тот факт, что единственная команда школьников выступала в блоке опытных. Но ребята действительно, несмотря на юный возраст, давно квэният и достойны этого ранга. К тому же со всеми заданиями они отлично справились, продемонстрировав искро-

мётный школьный юмор. А самый маленький член команды признался залу, что он сын главы города. Юмор юмором, но теперь все КВНщики – дети главы. И, конечно, ведущий пригласил виновника фестиваля клуба весёлых и находчивых – главу города на сцену для приветственного слова.

– Мне очень приятно, что

клуб весёлых и находчивых в Тобольске возрождается. Я большой поклонник этого движения. И мне кажется, что этот клуб растиг настоящие таланты. Россия сильна многими позициями, и в том числе движением КВН. И Тобольск в нём должен занять достойное место. Приятно, что нас поддержали тюменцы. Уверен, что наш

фестиваль станет ежегодным, престижным, куда будут приезжать команды из других городов, из других субъектов. Праздник смеха, юмора объединяет. Я желаю всем участникам не волноваться, не переживать: на самом деле вы уже победители, потому что вышли на эту сцену и готовы показать свои таланты.

Ну, а главное в фестивале – дружба, взаимовыручка и командный дух. Спасибо организаторам, режиссёрам, жюри за их труд. Объявляю фестиваль КВН на кубок главы города открытый, – сказал Петр Вагин.

А самим ярким моментом кубка стало предложение руки и сердца участника одной из пединститутских команд девушки из тюменской команды. Зрители и участники не сразу поняли, что это уже не игра, а сама жизнь, и предложение настоещее. Парень и на колено припал, и букет цветов с заветным колечком своей избраннице преподнёс. Вот так на кубке КВН на сцене ДК «Синтез» родился новый союз двух влюблённых сердец, а вскоре появится и новая семья.

► НАГРАЖДЕНИЕ

Награждение участников провели глава города Петр Вагин и члены жюри. Среди команд первокурсников победу одержала команда медколледжа, на втором месте «Морские котики» (рыбопромышленный техникум), на третьем – команда «ПГТ» (Тобольский пединститут).

Среди опытных команд лучшей была признана команда «Рок-звезда» (Тюмень), на втором месте – команда «+Вайб» школы № 9, замыкала тройку призёров команда «Проспект» Тобольского пединститута.

По решению жюри, лучшая шутка принадлежала команде «Нефтегаз» Тобольского индустриального института. За лучшую женскую и мужскую роли были отмечены игроки команды «Невесты» Тюмень – Диана Бокова и Кирилл Соколов. Специприза от главы города была удостоена команда Тобольского пединститута «ЧПК».

Праздник юмора, творчества и командного духа состоялся. Традицию не только удалось возродить, но и поднять на новый уровень. То ли ещё будет.

Анна СОЛНЦЕВА

МЫ ОДНОЙ КРОВИ

В регистре милосердия

«Я счастлива – ведь я жива! – пишет тюменка Анастасия, мама двоих детей, в прошлом военнослужащая, ныне инвалид I группы, перенесшая острый лейкоз. Она – одна из тех, кому потребовалась пересадка костного мозга.

История Анастасии трогает до глубины души. Страшное, практически смертельное заболевание её диагностировали, когда сыновьям было 3 и 5 лет. И, конечно, она старалась выжить любой ценой, чтобы вырастить своих мальчиков, зная при этом, что пациенты с еë диагнозом редко доживают до пересадки, так как болезнь развивается стремительно, а поиск донора затягивается. Молодая женщина молила бога, чтобы донор побыстрее нашёлся. И судьба подарила ей шанс – нашёлся донор, и не в международном реестре, а наш, российский. Поиск донора из международного реестра – это более долгое и дорогое мероприятие. Анастасии повезло. И она благодарит своего неизвестного спасителя, так сказать, генетического



► Светлана Макеева с единороссами и молодогвардейцами

близнеца за подаренную ей вторую жизнь, которую она намерена прожить с пользой для себя и окружающих. Анастасия радуется каждому новому дню, много времени проводит со своими мальчиками, учится в медколледже и ведёт полноценную жизнь.

«Если бы наш российский регистр был таким же большим, как за рубежом, я уверена, спасённых жизней было бы гораздо больше», – пишет она.

Именно над решением этой задачи весь 2024 год и работала Светлана Макеева, развивая корпоративное донорство как кровь, так и костного мозга. С этой целью ей пришлось организовать масштабную просветительскую работу, используя все городские площадки, где проводились массовые спортивные, культурно-досуговые мероприятия, побывать на крупных предприятиях.

– Нас активно поддерживают местные отделения партии «Единая Россия», общественной организации «Молодая гвардия», СИБУР. Только в сентябре в федеральный регистр доноров костного мозга вступили 26 тоболяков. И мы восприняли это как прорыв. Параллельно они изъявили желание стать донорами крови. И это тоже здорово, так как донорской крови много не бывает, –

говорит Светлана Макеева, координатор донорского движения Тюменской области, председатель Тобольского местного отделения «Российский красный крест».

Среди тех, кого мы застали в Тобольском филиале ГЛДП Тюменской области «Областная станция переливания крови», была Татьяна Белкина, руководитель местного отделения «Молодой гвардии», с активом «Молодой гвардии». Она, как и её товарищи-молодогвардейцы, впервые была включена в регистры доноров костного мозга и доноров крови. Это было её осознанное решение.

А вот Алла Ларинова, управляющая IT-школой «Эксперт», здесь не новичок, она почётный донор Российской Федерации, и гордится этим званием и призывает всех, кому позволяет здоровье, присоединиться к большой семье доноров. Более того, она является ещё и донором костного мозга, так как включена в регистр. Ну а вместе с однопартийцами-единороссами она пришла на станцию переливания крови, чтобы поддержать их.

лективов. Мы все что-то взяли положительное друг от друга, познакомились с их традициями, они – с нашими. Что особенно важно – ученики двух школ подружились между собой. Они и по сей день дружат. А дружба – это самое ценное, что есть на земле. За это время мы больше стали ценить свои стены, – говорит Альфия Ахтямовна.

13 января 543 ученика и 35 педагогов переступили порог обновлённой школы. Дети были просто в восторге – ахали, признавались, что не узнают свою преображенную школу

совсемью ушли на зимние каникулы.

– Понимаю, что трудности были, когда две учебные четверти ваш педагогический и ученический коллективы провели в гостях – в школе № 1. А что хорошего и полезного вы извлекли из этого периода? – не удержалась я от вопроса.

– Я благодарна директору школы № 1 и педагогическому

коллективу за то, что приняли нас,

хотя им и пришлось потес-

ниться. Мы все получили неоценимый опыт взаимо-

действия двух разных кол-

лективов. Мы все что-то взяли положительное друг от друга, познакомились с их традициями, они – с нашими. Что особенно важно – ученики двух школ подружились между собой. Они и по сей день дружат. А дружба – это самое ценное, что есть на земле. За это время мы больше стали ценить свои стены, – говорит Альфия Ахтямовна.

13 января 543 ученика и 35 педагогов переступили порог обновлённой школы. Дети были просто в восторге – ахали, признавались, что не узнают свою преображенную школу

совсемью ушли на зимние каникулы.

– Понимаю, что трудности были, когда две учебные четверти ваш педагогический и ученический коллективы провели в гостях – в школе № 1. А что хорошего и полезного вы извлекли из этого периода? – не удержалась я от вопроса.

– Я благодарна директору школы № 1 и педагогическому

коллективу за то, что приняли нас,

хотя им и пришлось потес-

ниться. Мы все получили неоценимый опыт взаимо-

действия двух разных кол-

лективов. Мы все что-то взяли положительное друг от друга, познакомились с их традициями, они – с нашими. Что особенно важно – ученики двух школ подружились между собой. Они и по сей день дружат. А дружба – это самое ценное, что есть на земле. За это время мы больше стали ценить свои стены, – говорит Альфия Ахтямовна.

13 января 543 ученика и 35 педагогов переступили порог обновлённой школы. Дети были просто в восторге – ахали, признавались, что не узнают свою преображенную школу

совсемью ушли на зимние каникулы.

– Понимаю, что трудности были, когда две учебные четверти ваш педагогический и ученический коллективы провели в гостях – в школе № 1. А что хорошего и полезного вы извлекли из этого периода? – не удержалась я от вопроса.

– Я благодарна директору школы № 1 и педагогическому

коллективу за то, что приняли нас,

хотя им и пришлось потес-

ниться. Мы все получили неоценимый опыт взаимо-

действия двух разных кол-

НАЦПРОЕКТ «ОБРАЗОВАНИЕ»

Вернулись к родным пенатам

Третью четверть ученики и учителя школы № 15 начали в родных стенах.

О том, что в здании школы № 15, что расположено по улице Пушкина, с начала текущего учебного года производился капитальный ремонт чердачного перекрытия и сопутствующий косметический в кабинетах второго этажа с прокладкой новой электропроводки, установкой подвесных потолков, с заменой линолеума, мы уже писали.

Основные же работы проводились на чердаке, где были заменены балки перекрытия, постлан утеплитель современного образца. Пришло также поменять вентиляционные шахты,

так как старые оказались в непригодном для эксплуатации состоянии. Строители покрасили стены в кабинетах, коридорах, рекреациях второго этажа.

Правда, немного перестали. Закрасили бригадинчику в коридоре второго этажа, которая шла по морям-океанам, взяла курс на знания. Негоже капитану оставаться без корабля, решил директор Альфия Петухова и, обратившись к художникам, вернула бригадинчику на место.

В двух классах при поддержке департамента по образованию установили новую школьную мебель. И школа засиграла свежими красками.

Третью четверть коллектива школы начал в родных стенах. По договору капи-

лективов. Мы все что-то взяли положительное друг от друга, познакомились с их традициями, они – с нашими. Что особенно важно – ученики двух школ подружились между собой. Они и по сей день дружат. А дружба – это самое ценное, что есть на земле. За это время мы больше стали ценить свои стены, – говорит Альфия Ахтямовна.

13 января 543 ученика и 35 педагогов переступили порог обновлённой школы. Дети были просто в восторге – ахали, признавались, что не узнают свою преображенную школу

совсемью ушли на зимние каникулы.

– Понимаю, что трудности были, когда две учебные четверти ваш педагогический и ученический коллективы провели в гостях – в школе № 1. А что хорошего и полезного вы извлекли из этого периода? – не удержалась я от вопроса.

– Я благодарна директору школы № 1 и педагогическому

коллективу за то, что приняли нас,

хотя им и пришлось потес-

ниться. Мы все получили неоценимый опыт взаимо-

действия двух разных кол-

лективов. Мы все что-то взяли положительное друг от друга, познакомились с их традициями, они – с нашими. Что особенно важно – ученики двух школ подружились между собой. Они и по сей день дружат. А дружба – это самое ценное, что есть на земле. За это время мы больше стали ценить свои стены, – говорит Альфия Ахтямовна.

13 января 543 ученика и 35 педагогов переступили порог обновлённой школы. Дети были просто в восторге – ахали, признавались, что не узнают свою преображенную школу

совсемью ушли на зимние каникулы.

– Понимаю, что трудности были, когда две учебные четверти ваш педагогический и ученический коллективы провели в гостях – в школе № 1. А что хорошего и полезного вы извлекли из этого периода? – не удержалась я от вопроса.

– Я благодарна директору школы № 1 и педагогическому

коллективу за то, что приняли нас,

хотя им и пришлось потес-

ниться. Мы все получили неоценимый опыт взаимо-

действия двух разных кол-

лективов. Мы все что-то взяли положительное друг от друга, познакомились с их традициями, они – с нашими. Что особенно важно – ученики двух школ подружились между собой. Они и по сей день дружат. А дружба – это самое ценное, что есть на земле. За это время мы больше стали ценить свои стены, – говорит Альфия Ахтямовна.

13 января 543 ученика и 35 педагогов переступили порог обновлённой школы. Дети были просто в восторге – ахали, признавались, что не узнают свою преображенную школу

совсемью ушли на зимние каникулы.

– Понимаю, что трудности были, когда две учебные четверти ваш педагогический и ученический коллективы провели в гостях – в школе № 1. А что хорошего и полезного вы извлекли из этого периода? – не удержалась я от вопроса.</p

НАЦПРОЕКТ «ЗДРАВООХРАНЕНИЕ»

Под счастливой звездой

Позади операция и почти две недели под наблюдением врача-кардиолога в областной больнице №3.

Учитывая сложность состояния при поступлении, тобольские врачи отмечают, что молодой мужчина из Вагая родился под счастливой звездой.

Он поступил в приёмное отделение в тяжёлом состоянии с интенсивными болями за грудиной. Ему повезло, что рядом с ним на охоте за 100 км от посёлка был его товарищ, который, несмотря на сложные погодные условия, доставил пострадавшего на снегоходе в Вагай. Оттуда мужчину срочно транспортировали в Тобольск. Второй раз ему повезло, что он попал к хорошим врачам.

Диагностика подтвердила острый инфаркт миокарда.



► Артём Рожков

• СПРАВКА

Инфаркт миокарда – это развитие некроза

[смертья] сердечной мышцы из-за остро возникшей недостаточности кровотока, при которой нарушается доставка кислорода к сердцу. Может сопровождаться болью в разных частях тела, потерей сознания, тошнотой, потливостью и другими симптомами. Мужчины болеют инфарктом миокарда значительно чаще (примерно в 5 раз), чем женщины. Эта закономерность особенно выражена в молодом и среднем возрасте. Инфаркты у женщин случаются в среднем на 10-15 лет позже по сравнению с мужчинами.

Для спасения жизни пациента понадобилось экстренное вмешательство.

Под контролем рентгена эндоваскулярный хирург Артём Рожков выполнил

технически сложную операцию – стентирование двух инфарктсвязанных артерий. Опасность заключалась в расслоении сосудов, что потребовало установки нескольких стентов для восстановления их целостности и проходимости, отметил Рожков.

Вмешательство прошло успешно. Пациент находился под наблюдением лечащего врача-кардиолога

Натальи Андроновой почти две недели. По сообщению пресс-службы областной больницы № 3, сейчас его жизни и здоровью ничего не угрожает.

Врач-кардиолог Наталья Андронова заметила: «Мы всегда приходим на помощь тем, кто в этом нуждается, а также делаем всё возможное, чтобы спасти жизнь пациентам. Но здоровье зачастую зависит от самих людей, ведь многие сердечно-сосудистые заболевания можно предотвратить с помощью своевременной профилактики. Профилактические медицинские осмотры и регулярная диспансеризация – ключевые шаги для сохранения здоровья сердца».

Вера ХОХЛОВА

НАЦПРОЕКТ «ДЕМОГРАФИЯ»

Малышам и их родителям

С 1 января 2025 года в Тюменской области вырос размер ежемесячной выплаты из средств материнского капитала

С 1 января 2025 года в Тюменской области вырос прожиточный минимум. Это означает, что увеличился размер ежемесячной выплаты из средств материнского капитала, которую региональное отделение Социального фонда предоставляет 8,5 тысячам семейств.

Размер выплаты равен региональному прожиточному минимуму для детей; в Тюменской области в 2025 году он составляет 17 201 рубль.

«Все повышения отделение СФР по Тюменской области осуществляет беззая-

вительно, поэтому жителям региона не нужно никому обращаться, чтобы получить выплаты в новом размере», – подчеркнул управляющий отделением Социального фонда России по Тюменской области Виталий Левенков.

• НАПОМИНЬ,

что ежемесячная выплата из средств материнского капитала является мерой социальной поддержки, предназначеннной для семей, имеющих родных или усыновлённых детей в возрасте до трёх лет. При этом размер среднедушевого дохода семьи на момент подачи заявления не должен превышать двукратную величину регионального прожиточного минимума на душу населения, с 2025 года

в Тюменской области это 35 466 рублей (прожиточный минимум 17 733 × 2).

Если в семье несколько детей до трёх лет, то заявление можно подать на каждого ребёнка. Ежемесячная выплата из средств материнского капитала назначается на 12 месяцев, но на срок не более чем до достижения ребёнком возраста трёх лет.

Для получения ежемесячной выплаты необходимо подать заявление. Сделать это можно дистанционно на

портале госуслуг, а также обратившись лично в клиентскую службу отделения СФР по Тюменской области или в МФЦ. Рассмотрение заявления занимает 10 рабочих дней, а средства приходят в течение пяти дней после вынесения положительного решения. Последующие выплаты производятся пятого числа месяца, следующего за месяцем, за который выплачивается ежемесячная выплата.

Анна СОЛНЦЕВА

Вместе с нами

Теперь подписаться на «Тобольскую правду» можно не выходя из дома: подпись доступна и через электронный каталог Почты России.

Достаточно пройти по ссылке <https://podpisca.pochta.ru/press/PK820> или нашему QR-коду, и вы окажетесь на страничке нашего издания.

Газета придёт на ваш адрес за 185,25 рублей в месяц (1111,5 рублей за полугодие).

Там же вы можете выписать «Тобольскую правду» не только себе, но и принять участие в благотворительной акции «Дерево добра»: подарить подписку на газету тем, кому она особенно нужна. Список организаций, например дома-интернаты для престарелых и инвалидов, доступен во вкладке акции.

ОПЕРАТОР БПЛА

от 4 500 000 ₽

ЗАРПЛАТА ЗА ПЕРВЫЙ ГОД: СЛУЖБЫ



Министерство
внутренних
дел Российской
Федерации

2 000 000 ₽

СРАЗУ ПРИ ЗАКЛЮЧЕНИИ КОНТРАКТА

ПОДРОБНОСТИ
ПО ТЕЛЕФОНУ: 117



Ответственный секретарь Социальные проблемы, спорт, молодежная политика, образование	Марина Галимзянова	24-18-42
Строительство и ЖКХ	Анна Щербина	25-78-77
Местное самоуправление, экономика, туризм	Вера Хохлова	24-16-86
Дизайн и вёрстка	Наталья Олесова	24-36-47
Корректор	Елена Вторушкина	24-96-43
Bukhgalteria e-mail: tobolka-buh@yandex.ru	Галина Кардашова	

Главный редактор М.Е. МИЛОВА

Газета отпечатана в АНО «ИИЦ «Красное знамя».

Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Объем 1 печатный лист.

Номер подписан по графику – 13.00.

фактически – 13.00.

Цена – свободная.

E-mail: Tobolka@mail.ru, <http://tyumedia.ru>

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредители (соучредители): Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области, администрация г. Тобольска. Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда».

Адрес редакции и издателя: 626150, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-01424 от 16.01.2017 г.

Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

ЗА СОДЕРЖАНИЕ ОБЪЯВЛЕНИЙ ОТВЕЧАЕТ РЕКЛАМОДАТЕЛЬ.

Редакция не вступает в переписку и переговоры по поводу правки и непринятия к публикованию материалов.

